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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 28 Ιουνίου, 2022 

 
Προς:  
Υπουργό Εσωτερικών Μαυρουδή Βορίδη 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Παναγιώτη Θεωδορικάκο 
Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Στυλιανή Μενδώνη 
 
Θέμα: «Νομοθετική ρύθμιση για την αποτροπή φαινομένων παρακώλυσης 
λειτουργίας της πόλης από μη θεσμοθετημένες αθλητικές δραστηριότητες»  
 
 Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Αφορμή για την κατάθεση της Ερώτησης  μου είναι ότι την Πέμπτη 23 
Ιουνίου από το απόγευμα έως το βράδυ, εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες, κάτοικοι 
και επισκέπτες, βίωσαν μια πρωτοφανή ταλαιπωρία από την αιφνίδια 
διοργάνωση αγώνα δρόμου, στα πλαίσια του SNF Notos Run, ο οποίος ξεκίνησε 
από την Καλλιθέα και κατέληξε στην περιοχή του Μεγάρου Μουσικής. Η οργή 
του κόσμου, όπως αυτή εκδηλώθηκε από το διαδίκτυο και εν συνεχεία από τα 
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, με υποχρεώνει να απευθυνθώ στα αρμόδια 
Υπουργεία ώστε να γίνει νομοθετική ρύθμιση που να αποκλείσει παντελώς για 
το μέλλον, ανάλογες εκδηλώσεις.  

 
Από τον Δήμο Αθηναίων ανακοινώθηκε ότι δεν του είχε ζητηθεί καμία 

άδεια, υποψιάζομαι ότι μπορεί να δόθηκε από την Τροχαία, ή από άλλους 
δήμους όμορους των Αθηνών, με δεδομένο ότι η εκκίνηση ήταν από την 
Καλλιθέα. Τονίζω, ότι ήταν απαράδεκτο το γεγονός ότι δεν υπήρξε σαφής 
πολυήμερη προειδοποίηση και ότι πραγματοποιήθηκε σε εργάσιμη ημέρα, με τα 
καταστήματα εν λειτουργία, με τους πολίτες να χάνουν τον προγραμματισμό για 
επίσκεψη σε ιατρεία, νοσοκομεία, δικηγορικά γραφεία κλπ. Επίσης, οι πολλές 
χιλιάδες εργαζόμενοι δεν μπορούσαν να επιστρέψουν στα σπίτια τους και 
δυστυχώς για την εικόνα της πρωτεύουσας, πολλοί ξένοι επισκέπτες δεν 
μπορούσαν να κατευθυνθούν είτε προς τα λιμάνια, είτε προς το αεροδρόμιο. Και 
φυσικά το μαρτύριο βάρυνε για ακόμη μια φορά τους εγκλωβισμένους στα 
αυτοκίνητα τους. 

 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται συχνά το 

φαινόμενο να κλείνουν την Αθήνα εξωθεσμικοί φορείς, καθώς και επιχειρήσεις  
για διαφήμιση τους, οι οποίες εκμεταλλεύονται το δρομικό κίνημα με τις 
χιλιάδες οπαδούς και το ενδιαφέρον τους για την υπαίθρια άθληση, ενίοτε και 
χωρίς τις σχετικές άδειες, χωρίς προγραμματισμό και κυρίως χωρίς την 
απαραίτητη ενημέρωση για μεγάλο χρονικό διάστημα, ώστε να υπάρξει και η 
σχετική οργάνωση και ο προγραμματισμός της Πολιτείας αλλά και των πολιτών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Θεωρώ ότι υπάρχει νομικό κενό, για παράδειγμα στον Ν.1080/1980, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, που αφορά σε όλους τους δημόσιους, 
υπαίθριους και κοινόχρηστους χώρους.  

 
Ως εκ τούτου, ζητώ τη συνεργασία των Υπουργείων σας, ώστε να υπάρξει 

Α) Αυστηρό ρυθμιστικό πλαίσιο για υπαίθριες αθλητικές εκδηλώσεις Β) Η 
πλήρης απαγόρευση διοργανώσεων για τις εργάσιμες ημέρες, ο ακριβής 
προσδιορισμός των μεγαλειωδών αθλητικών εκδηλώσεων όπως ο Μαραθώνιος , 
Ποδηλατικός Γύρος της Αθήνας κ.α και όχι πάνω από 4 Κυριακές το χρόνο, ώστε 
να μην απορρυθμίζεται παντελώς η οικονομική και κοινωνική ζωή της Αθήνας.  
Γ) Να μπεί απαράβατος όρος η έγκαιρη ενημέρωση με κάθε πρόσφορο μέσο. 

 
Δίνω ιδιαίτερη σημασία στην αδήριτη ανάγκη για αυστηρό νομοθετικό 

πλαίσιο, διότι η ασάφεια δημιουργεί αρνητικά αισθήματα, για μια εξαιρετική 
ανάγκη, τη μαζική αθλητική δραστηριότητα στον υπαίθριο χώρο.    

 
Απαραίτητη προς ρύθμιση πρέπει να είναι η έγκαιρη υποβολή αίτησης, με 

απαρέγκλιτο όρο για την πλευρά των διοργανωτών, τη για μεγάλο χρονικό 
διάστημα ενημέρωση για την εκδήλωση που θα οδηγήσει στην αποτροπή 
παρόμοιων απαράδεκτων φαινομένων.  
  
Ερωτώνται οι Υπουργοί; 
 

1. Θα προχωρήσετε στην κατάρτιση ενός συγκεκριμένου νομοθετικού 
πλαισίου που θα ρυθμίζει τέτοιου είδους εκδηλώσεις και θα αποκλείει 
παντελώς τις εργάσιμες ημέρες και ώρες; 

2. Θα ελεγχθεί κατά πόσον η συγκεκριμένη δράση ήταν όντως 
αδειοδοτημένη και εάν έλαβαν οι αρμόδιοι υπόψη τους δημόσιες ή και 
στοχευμένες στις υπηρεσίες τους καταγγελίες;  

 
  
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
 

Φωτεινή Πιπιλή 
 




